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Natalie Sudlianková je státní příslušnicí Běloruska a v České republice žije jako azylantka
řadu let. Vystupovala zde jako novinářka, nezávislá komentátorka, aktivistka a osoba
pronásledovaná běloruským režimem. BIS ovšem postupně rozkryla její aktivity a ukázalo
se, že ve skutečnosti se v ČR podílela na vlivovém a informačním působení koordinovaném
orgány ruské státní moci. Sudlianková, která navazovala kontakty s českými novináři a
poskytovala rozhovory domácím médiím, byla ve skutečnosti dlouhodobě významnou
spolupracovnicí ruských zpravodajských důstojníků, kteří u nás působili pod
diplomatickým krytím.

Natalie Sudlianková působila od roku 2020 ve prospěch hned několika ruských subjektů, mezi
kterými najdeme energetický gigant Rosatom, státem zřízený a financovaný Fond na podporu a
ochranu práv krajanů žijících v zahraničí nebo nevládní propagandistickou organizaci Nesmrtelný
pluk.

Krajanský fond i Nesmrtelný pluk jsou organizace, které slouží k dlouhodobému prosazování zájmů a
informačnímu působení ruské státní moci. Krajanský fond vytvářel agendu, podle které je potřeba
chránit práva ruských krajanů před údajnou podporou neonacismu a xenofobie na Ukrajině. Tato
lživá propaganda pak sehrála klíčovou roli v argumentaci nejvyšších představitelů Ruské federace,
když obhajovali napadení Ukrajiny. Nesmrtelný pluk má za cíl rozmělňovat debaty o podílu
jednotlivých mocností na vítězství nad nacismem ve 2. světové válce a údajně bránit přepisování
historie. Za svoje aktivity obdržela Sudlianková desítky tisíc Euro,

Od roku 2021 řídil a financoval činnost Natalie Sudliankové příslušník GRU Alexej Šavrov. Také od
něj obdržela další tisíce Euro.

„Jedná se o úspěšnou dlouhodobou operaci BIS, která byla velmi náročná. Nyní jsme mohli díky
změnám v legislativním prostředí uvolnit všechny informace, aniž bychom ohrozili důležité zájmy
Služby, jako je ochrana zdrojů,“ uvedl k případu ředitel BIS Michal Koudelka.

Na základě informací BIS mohla vláda dnes zařadit Natalii Sudliankovou a Alexeje Šavrova na
tuzemský sankční seznam. Další kroky jsou v pravomoci Ministerstev vnitra a zahraničních věcí.
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